

Книга – лучший друг детей

Детскую библиотеку формируют в дошкольном учреждении № 23 «Лучик». На средства субвенции, которую детский сад получает из областного бюджета, приобретены книги на сумму 28930 рублей.

Несмотря на то, что в детском саду сформирована электронная библиотека, а в каждой группе имеется книжный уголок, педагоги решили создать общую библиотеку. Она будет наполнена не только произведениями, которые требует программа дошкольного образования, но и занимательной литературой для детей и родителей, заботящихся об их интеллектуальном развитии.

– Книги для малышей всегда красочно иллюстрированы, а потому вызывают в детях большой эмоциональный отклик, – считает заведующая детским садом № 23 Ольга Попова. – Для открытия садовской библиотеки мы приобрели 141 книгу – оптимальный набор самых нужных изданий, особенно для раннего возраста, и это только начало, мы будем постоянно расширять фонд для каждого возраста ребят. Книг много не бывает.

Несмотря на то, что современные дети – это цифровые дети, культура чтения книг в дошкольном учреждении не ослабевает. Любой книголюб знает, что никакой гаджет не заменит особенного книжного запаха нового издания. Она может быть как очень маленькой, так и очень большой, с толстыми, картонными страницами, которые особенно удобны детям младшего возраста. Современные книги выпускают и в форме игрушек, над изданиями для детей работают не только авторы произведений, но педагоги и психологи, которые хорошо знакомы с особенностями детской психики, знают о тонкостях восприятия, внимания и мышления.

В каждой книге в зависимости от возраста подбирается и шрифт, и объем текстов, и расположение иллюстраций, их цветовая гамма, тщательно прорисовываются герои сказок, стихов и рассказов. Преимущества печатной книги очевидны.

– Чтение живой книги невозможно заменить. Книга, – как театральное искусство будет жить вечно, – убеждена заместитель заведующей детским садом № 23 «Лучик» Наталья Козлова. – В каждой группе книги соответствуют возрасту, обновляются еженедельно в соответствии с тематикой, но мы хотим создать именно библиотеку, с формулярами, книжными стеллажами, уютными креслами, в которых можно удобно расположиться с книжкой в руках. Сюда смогут прийти дети и взять понравившуюся книгу, они могут зайти с родителями, выбрать что-то для семейного чтения.

Бесспорно, книга учит детей радоваться и грустить, шутить и сопереживать, она воспитывает чувство справедливости и гордости – ценности, которые они пронесут через всю жизнь. Рано или поздно родителям и педагогам, которые привили детям уважение к книге, обязательно скажут спасибо за умного и воспитанного ребенка.

Елена НИКИТЮК

